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Στον πρώην ΥΠΕΞ των ΗΠΑ, Μάικ Πομπέο, το 
Βραβείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
“Αθηναγόρας”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Κατά τη διάρκεια του ετήσιου συμποσίου τους το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στο Σάββατο 18 Οκτωβρίου 2025, οι 
Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου απένειμαν το 
Βραβείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων “Αθηναγόρας” στον Μάικ 
Πομπέο, το 70ο Υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ.

Το βραβείο απένειμαν ο Σεβασμιότατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος 
και ο Εθνικός Διοικητής του Τάγματος των Αρχόντων του Αγίου Ανδρέα, Δρ. 
Αντώνιος Λυμπεράκης, οι οποίοι αναγνώρισαν στο πρόσωπο του κ. Πομπέο την 
«ειλικρινή και βαθιά τεκμηριωμένη ανησυχία του για τα δικαιώματα του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και όλων των θρησκευτικών μειονοτήτων στην 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1218


Τουρκία, καθώς και για τη δεινή θέση όλων όσων σε όλο τον κόσμο έχουν υποφέρει 
για την ελευθερία της συνείδησής τους».

Ενώπιον σχεδόν 700 καλεσμένων, ο Σεβασμιότατος τόνισε την υποστήριξη του κ. 
Πομπέο για την χορήγηση της Αυτοκεφαλίας στην Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Ουκρανίας το 2019. «Αυτή ήταν μια απόφαση που τιμά τη θρησκευτική ελευθερία 
και τις αρχές της αυτοδιάθεσης και της αυτοδιοίκησης κάθε λαού, και αυτές είναι 
οι ίδιες οι αρχές για τις οποίες το Τάγμα του Αγίου Ανδρέα, οι Άρχοντες του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, σας τίμησαν απόψε», είπε, μεταξύ άλλων.

Ο κ. Λυμπεράκης αρχικά μίλησε για τη σχέση του Μάικ Πομπέο με την 
Ελληνορθόδοξη Εκκλησία, λέγοντας ότι αυτή η σχέση συνεχίστηκε και μετά τη 
θητεία του ως Υπουργός Εξωτερικών. «Ο Υπουργός Πομπέο επαίνεσε τον 
Παναγιώτατο για την χορήγηση αυτοκεφαλίας στην Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Ουκρανίας, λέγοντας ότι επιτέλους 40 εκατομμύρια Ουκρανοί έχουν πλέον τη 
δυνατότητα να ασκήσουν την αληθινή τους πίστη», συνέχισε ο Λυμπεράκης. 
«Ο Υπουργός επέκρινε επίσης τη ρωσική κυβέρνηση για την κατάφωρη χρήση του 
Ρωσικού Ορθόδοξου Πατριαρχείου για να δικαιολογήσει αυτόν τον φρικτό πόλεμο, 
όπου οι Ρώσοι Ορθόδοξοι σφάζουν αθώους Ουκρανούς πολίτες», πρόσθεσε.



Ο κ. Πομπέο εξέφρασε βαθιά ευγνωμοσύνη παραλαμβάνοντας το βραβείο. 
«Δεν μπορείτε να φανταστείτε την υψηλή τιμή που θεωρώ απόψε να βρίσκομαι 
μαζί σας – με τους σπουδαίους και ευγενείς ανθρώπους που υπηρετούν την 
παλαιότερη Χριστιανική Πίστη στον κόσμο», δήλωσε.

Στην ομιλία του, ο Μάικ Πομπέο χαρακτήρισε την αντιμετώπιση της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας από την τουρκική κυβέρνηση ως «κλασικό παράδειγμα θρησκευτικού 
διωγμού». «Από το αναγκαστικό κλείσιμο της Σχολής της Χάλκης έως την άρνηση 
χορήγησης νομικής ταυτότητας στην Εκκλησία, μέχρι την βαθιά ασέβεια που 
επιδεικνύεται προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη και τον ρόλο του ως ηγέτη των 
300 εκατομμυρίων Ορθοδόξων Χριστιανών παγκοσμίως, η συμπεριφορά της 
τουρκικής κυβέρνησης είναι κλασικό παράδειγμα θρησκευτικού διωγμού», δήλωσε 
ο πρώην Υπουργός.



Την Κυριακή, 19 Οκτωβρίου, αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό 
Ναό της Αγίας Τριάδος στη Νέα Υόρκη, πραγματοποιήθηκε η χειροθεσία των νέων 
Αρχόντων που εντάχθηκαν στο Τάγμα του Αγίου Ανδρέα.
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